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Népünk iövöévi kenyeréért
Irta: Nagy Károly DÉFOSt megyei titkár

A Dolgozó Parasztok és 
Földmunkások Országos Szö­
vetsége, a DÉFOSz-nak meg­
alakulását annak idején nagy 
örömmel fogadta az egész 
dolgozó parasztság. — A 
DÉFOSz előtt most komoly 
feladat áll a terménybegyűj- 
ies jó megszervezésével kap­
csolatban. Ebben a vonatko- 
zásban is a dolgozó parasztok 
érdekeit kell védenie, har­
colni kell a kuiákok ellen. 
Aki emlékszik az 1946-os és 
47-es év term énybegyűj tésé- 
re emlékszik arra is, hogy a 
zsírosparasztok nagyobb részt 
kivonták magukat kötelezett­
ségeik teljesítése alól, a ter­
mény begyűjtés nem járt kellő 
eredménnyel. Ennek követ­
keztében aztán a dolgozó pa­
rasztságot Is többszörösen 
zaklatni kelleti, hogy az or­
szág kenyérgabona ellátása 
biztosítható legyen. Azóta sok 
tekintetben döntő változás 
történt az. országban A dol­
gozó parasztság nagy töme­
gei már tavaly bebizonyítot­
ták. hogy a hazafias köteles­
ségüknek tartják köteiezettsö.

akadályozzák, hogy a kulá- 
kok 50 mázsaszámra vermel­
jék el a gabonát, hogy így 
ne csak az ipari munkásság 
a városi dolgozók ellátását, 
ne csak tervgazdálkodásun­
ka 1 akadályozzák, de mi 
több: a dolgozó paraszt 
Ságra próbálják áthárítani a 
maguk terheit. Ami 1946-ban 
elvetve sikerülhetett, az ma 
megtörik a DÉFOSz ébersi 
gén.

A csépiögépeiienőrök jórc 
sze az osztályharcos kubiko­
sok és az egykori nincstele­
nek, az újgazdák közül ke­
rülnek ki A terménybegyüj 
tés jó végrehajtása így erő­
próbája lesz a fiatat munkás- 
tagozatoknak, melyeknek ősz 
székovácsolódva és megacélo- 
sodva keli kikerülniük ennek 
az első, nagy és szép feladat 
nak végrehajtásából. De ép­
pen így a DÉFOSz és a mun­
kástagozatok erőpróbája lesz 
maga a cséplési munka. A 
cséplőgépek dolgozói verseny 
re kelnek egymással, hogy mi­
nél kevesebb vesszen kárba 
az ország kenyeréből, minél

Bemutatkozott a kormány
DOBI ISTVÁN: Ä népi demokrácia legszilárdabb pillére 

a munkás-párásat ssövelség

secüknek tartjuk tedtelesettsc. az ország kenyeréből, minél 
fleik teljesítését. Az ország pe- kevesebb ép szem kerüljön 
die urak hazáinhö! a ocsttba. minél tisztább legyen

az elcsépelt gabona és így 
tovább. És a cséplőgép keze

dig urak hazájából a dolgo­
zók hazája lett: jól tudja dol­
gozó parasztságunk azt is. 
hogy amikor az országot erő­
síti. a maga jólétét és felemel­
kedését biztosítja. Számtalan 
példa az állam egyre növekvő 
támogatása bizonyítja ezt. Bé­
kés megyében épp úgy, mini 
szerte az országban gomba 
módra nőnek ki a földből laz 
új gépállomások. A jövő hé­
ten már Doboz és Gyulavári 
környékén is az új gépállo­
mások traktorainak pufogása 
hangzik, megyeszerte bekötő 
utak, kutak, napközi-ottho­
nok épülnek, nincs olyan köz­
ség, ahol ne mutatná meg ál­
dásos hatását az állam támo­
gatása Természetesen az or­
szágot vezető, a dolgozó pa­
rasztságot segítő ipari mun­
kásság kenyerét biztosítani 
éppen a dolgozó parasztság­
nak érdeke. A DÉFOSz, a 
dolgozó parasztság harcos 
szervezete ezért veszi kezébe 
a cséplést, az egész aratási 
és betakarítási munka irányí­
tását. Ezért hárult a DÉFOSz- 
ra a feladat, hogy kijelölje a 
cséplőgépei lenőröket, akik­
nek feladata megakadályozni, 
hogy a dolgozó parasztság 
ádáz ellenségei, a zsírospa­
rasztok ismét megkíséreljék 
elvonni az ország vérkerin­
géséből az életet adó kenyér­
gabonát A DÉFOSz küldi el 
tagjainak legjavát, hogy meg­

lök lelkesedésének ki kell 
hatnia a dolgozó parasztság 
ra is, amelynek jelentős ré­
sze már tavaly is a géptől 
vitte a magtárakba a gabonát, 
hogy teljesítse hazafias kő 
telességét.

Békés megyében már ta 
valy is magasra lángolt a Jel 
kesedés, tavaly is sokszázan 
teljesítették túl a tervet Most. 
amikor a választásokon az 
egész dolgozó parasztság is 
hitet lett a népi demokrácia 
mellett, amikor négy és fél 
év tapasztalatai végre felmi 
tolták a dolgozók szemét, sok­
kal jobb körülmények között 
végezzük a terménybegyűjtés 
pontos munkáját. A kutak az 
idén is támadni fog, de nincs 
már olyan befolyása a doh 
gozó parasztságra, mint ta­
valy. A DÉFOSz szert jelei­
nek jó munkájától függ az 
idén, hogyan biztosíthatjuk a 
begyűjtési terv maradéktalan 
végrehajtását, amely«, alapul 
szolgál majd arra is, hogy 
terv-gazdái kodásunk általában 
újabb hatalmas lendületet ve­
gyen.

A DÉFOSz szervezetek és 
a földmunkás tagozatok nagy 
és szép feladatok előtt állnak. 
Munkára fel tehát, az ország 
javáért, népünk jövőévi ke­
nyeréért !

Zsúfolt padsorok elöli nyi­
tóba .meg az országgyűlés ke*ti 
ülését Ott Kiírok elnök. Rákosi 
Mátyás és Dobi István vezetés«'- 
o"l a terembe vonuló kormány 
tagjait az országgyűlés tagjai

helyükről felállva viharos taps­
sal üdvözölték. Az. elnöki 'meg­
nyitó után Dobi István emelke­
dett szólásra és ismertette az 
új kormány programját,

Ä8 MDP vezetésével 
haladunk továbbra is előre

Enged Kk meg. hogy az. új 
kormány nevében szeretettel 
üdvözöljem az új országgyűlést.
A munkásosztály és pártja, a 
Magyar Dolgozók Pártja a 
nemzet vezető osztálya és vezet«'» 
pártja. Min alapszik, tiszteit 
Országgyűlés a nwnkásoszíá I y- 
nak és pártjának «k a veZetb- 
szerepe? Abban, h«xv ., dolgo­
zó nép legszélesebb rétegei fel- 
isme rték: a m unkáé > > s ztály é .< tt 
Kommunista Pórt tett legtöbbet 

fetSZetlxtáulás óta a: ország 
újjáépítéséért, népünk feleméi- 
keltéséért, nemzetünk független- 
ségének cs békéjének megnrih’- 
séért. \ választási győzelem 
megmutatta. hogy - népünk a 
Magyar Dolgozók Pártjának és 
bölcs vezetőjének. Rák- sí Má­
tyásnak (óriási laps irányítá­
sával akar dolgozni, épfieui és 
cWehalavhii K^rmrfmpétn a 
munkásosztáh) és ,, dolgozó pa­
rasztság szövetségét fekirtti népi 
demokráciánk legszilárdabb pil­
lérének és rajta lesz, bogii to­
vábbi sikereket érjen c! ezen a 
téren.

Ezután a hároméves terv 
eredméycirót beszéli és elmon­
dotta, hogy ipari termelésűnk 
Wiá óta kétszeresére emelke­
dett és több mint 2ó százalék­
kal magasabb az utolsó békeév 
termelésénél. Idei termésünk 
kilátásairól szóba kijelentette. 
mezőgazdasági termelésünk a 
fcsZrilmdtilás ót ff még soha olyan 
biztató képet nem nyújtott, 
mint ebben a termelési évtifn. 
A vetéstervet parasztságunk 100 
százalékig teljesítette A szö­
vet'kezeli kérdésről szólva kije­
lentette. hogy a demokratikus 
pártok a választások alatt sem

rejtették véka alá ázS a meg­
győződésükéi, hogy csak a szö­
vetkezés. a társas gazdálkodás 
hozhatja meg dolgozó paraszt­
ságunk szántóra é!«s szíei vr>-; il­
lának további emelfredósér, a 
városi kultúra vívmányaival 
való cilái fsát. Minden erővel 
azon teszünk, hogy fejlesszük 
meglévő tf'r melös zővetkezetC’ ti­
két. hogy ózok példaadússal és 
i’ő felvilágosító munkával dol­
gozó parasztságunknak midéi 
szélesebb rétegeit győzhessék 
meg a szövetkezés tlSnyeirSI 

Készéit az élétszinvwial emelke­
déséről, majd rátért arra. hogy mi 
tette lehetővé 3 éves térvünk -ed­
digi sikeres incgv alósit-tsát. A nem- 
zet hálája és elismerés«' illeti meg 
ipari munkásaink százezreit, fel- 

"kcsedésseí és ön fel áldozással vég­
zett munkájukért. Hadd mondjak 
innen köszönet t a minttigazdálc- 
•mik és a termelő munkában kiváló 
földműves tármmrv.Ví, öleik meg­
értették <i terv jelentőségéi és 
előbbre vitték a magyar mező- 
gazdaság ügyét. Rámutatott, hogy 
a 3 éves terv sikerének egyik leg­
fontosabb fényezője volt az a kőn­
kről segítség, amelyet a Szovji-t- 
unió ismételten nyújtott szá­
munkra

Csökkentjük a dolgozó 
parasztság terhelt

Ezután a beszolgáltatás kérdé­
sére tért rá a minisztereinek. A 
különbség az idei és a tavalyi be­
szolgáltatás! rendelet között abban sével, népünk további felemelki'dé- 
áll, hogy az id« i rendelet még job-isének, hazánk boldogulásának «’->- 
ban szem előtt tartja a dolgozó I felvirágoztatásának felfelé held ut- 
parasztság érdekeit, mint a tava-Íján — fejezte be beszédét Dobi 
h i. Csökkenti a dolgozó parasztság J István miniszterelnök.

terheit és az így adódó különböze­
iét a kizsákmányoló kidák foko­
zottabb megterhelésével fedezi. Ha 
a hcízolgtillíitrisi kötelezettségei jói 
teljesíti parasztságunk, okkor ősze.: 
eltörölheti ide -i kenyérjegyet.

A választások utáni feladatok 
sorába tartózik s népköztársasági 
alkotmány megvalósítása. Orszá­
gunkban minden demokratikus 
gondolkodású ember «'gvet ért ab­
ban. hogy alkotmányban k ilenc 
leszögezni eddigi elért eredménye- 
ket, olyan alkotmányban, amely tőt 
kifejezője a szocializmus fele hú. 
ladó népi demokráciának. Ebben 
az alkotmányban köztársaságunkat 
formálisan is népköztársasággá kell 
válttiztabii

Ä Szovjetunió beréfsóge 
legnagyobb erőforrásunk

Ezután béke kérdésére tért rá. 
fútta tibán vagyunk vaiamenjiy len 
áh halt, bogy , országép i tő nagy ter­
vünk megvalósításának egyik leg­
fontosabb feltétele a béke. És 
ezért külpolitikánknak arra kell 
irányulnia, hogy . hazánk függet ­
lenségéi «*s békéjét minden ren­
delkezésünkre «álló eszközzel bizto­
sítsuk. Honvédségünk fejlődése 
békénk egyik Irgfontosabb záloga,
1 Szovjetunió barátsága és támo­

gatása egyik legnagyobb erőforrá­
sunk a békéért vívott küzdelem­
ben. \ továbbiakban Tito és cin­
kosainak provokációjáról szólott 
Dobi István -- majd így fejezte 
be — a választmánynak nemcsak
felhatalmazást, hanem utasítást is 
adott a magyar dolgozó nép. Mi 
pedig a most kapott utasításoknak 
megfelelően gyürkőzünk neki az 
uj feladatok megoldásának és ha­
ladónk előre a Független sóéi Nép­
frontnak és Rákosi Mátyás vereté-

ASzovjetunió jegyzéke visszautasítja
az amerikai és angol beavatkozási kísérletet 
Magyarország, Bulgária és Románia belűgyeibe

A T ASS iroda jelenti: A sajtó 
jelen tette, hogy folyó év ápri­
lisában Magyarország. Románia 
és Bulgária kormánya válaszolt 
az Egyesült Államok és Xagy- 
Britannia kormányának azok­
ra a jegyzékeire, amelyekben 
neveződ országokat azzal vádol­
ták. hogy állítólag megszegték 
a békeszerződést. A jegyzék 
isszautasftja az VSA és \agy- 

Britannia alaptalan vádjait, 
amelyek nem tekinthetők más­
nak, mint beavatkozási kísér­
letnek Magyarország, Bulgária 
és Románia betűgyeibe.

Ennek ellenére az VSA 
és Nngy-Britonhia követségei 
újabb jegyzéket nyutoitak át. 
amelyben megalapítót tűk, hogy 
fent Sevezett országokkal „vita

támadt a békeszerződés értel­
mezése szempont játbór-. Ugyan­
akkor a Szovjetunió nagyköve­
teinek is átnyújtottak jegyzé­
ket, amelyben Xagy-Britnnnia. 
sz USA és a Szovjetunió dip­
lomáciai képviselőinek összehí­
vását javasolták a békeszerző­
dés éritimeeése körii! támadt 
vita kérdéseinek megvizsgálásá- 
ra A Szovjetunió akkor az 
VSA-nak juttatót ft válaszjegy- 
zékét>en rámutatott arra, hogy 
tanulmányozta az említett jegy­
zéket és úgy tekinti, hogy az 
említett magyar, román és bol­
gár válaszjegyzékek kielégítő 
választ adnak az VSA-nak 
Ezekből a vá]asz.okból kitűnik, 
hogy Bűlgária, Magyarország és 
Románia kormányai pontosan

teljesítik a békeszerződésben vál­
lait kötelezíítségeket, beleéri ve 
az emberi jogokra és alapvető 
szabadságjogokra vonatkozó kö­
telességeket is

Mindazok az intézkedések, 
amelyeket Bulgária, Románia 
és Magyarország a békeszerző­
dés végrehajtása céljából hozott, 
egy szuverén állam bei ügyeibe 
tartoznak. A szovjet kormány 
úgy veti, hogy az VSA kormá- 
oya mesterségesen vitás kérdést 
akar csinálni ebből az ügyből 
«‘s ilymódou egyes kísérletet 
«esz arra. hogy beavatkozzon 
ezen országok beliigveibe. Mind- 
ezek alapján a szovjet kormány 
nem lát okot arra, hogy a három 
ország diplomáciai képviseleté­
nek vezetőit ülésre hívják össze.
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fl magyar paraszlkiildöllség látogatásai
a moszkva- és voronyezs-vidéki kolhozokban

A Szovjetunióban tartózkodó 
magyar paraszt küldöttség tag­
jai a moszkvai körzet kolho­
zait keresték fel. Mély hatást 
tett rájuk a Vladimír Iljicsröl 
elnevezett 20 év óta fennálló 
kolhoz. Elnöke, Iván Bujanov, 
megmutatta a kolhozparasztok 
házait, az állattenyésztő far 
mot, a clubot, a gyermekott 
hont és a kísérleti parcellákat, 
ahol a magashozamú ágasbú 
zát termelik.

45 q ágasbúza 
hektáronként

Az ágasbúza fajtát Liszenkó 
a kiváló szovjet tudós kísérle­
tezte ki. Tavaly a kolhoz egy 
hektárról 45 mázsa ágasbúzát 
aratott le. Ez azonban csak a 
kezdet. I-egközeiebbi évben 
hektáronként legalább 100 má­
zsás hozamra számítanak a kol­
hozparasztok,

A földeken járva a magyar 
parasztok meggyőződtek a fü­
ves vetésforgón alapuló szov­
jet földművelési rendszer óri­
ási előnyeiről. A beszélgetés 
során kitűnt, hogy a Vladimír 
líjies kolhoz alaptőkéje 20 év 
alatt százszorosára növekedett. 
Ez a nagy jövedelem lehetővé 
teszi, hogy csupán új építé­
sekre egymillió rubelt fordíta­
nak. Már épülnek az új jó- 
azággudvar épületei, a kolhoz 
laboratóriuma, egy magtár és 
más gazdasági épületek.

Az egyéni jövedelem
De jelentősen megnövekedett 

a kolhozparasztok egyéni jö­
vedelme is. Tavaly átlag több 
mint egy tonna gabonát, né­
hány tonna főzeléket és 3 ezer 
rubeií kapott egy kolhoztag. 
Egy család természetesen en­
nek sokszorosát, nem számítva 
azokat jövedelmeket, melye­
ket a háza körüli gazdaságá­
ból szerzett.

Igen megkapó volt a magyar 
parasztküldöttség előtt, hogy 
egy 60 éves kolhozparasztnőt, 
aki már a munkából kiöregedett, 
1941-től teljesen a termelőszö­
vetkezet tartja el. Benderina a 
szép házban él, az élelmet in­
gyen kapja, pénzt kap szemé­
lyes szükségleteire.

Öntözik a gabonát
Ezután egy másik Moszkva - 

környéki kolhozt, a Kagano- 
vics-kolhozt látogatta meg a 
magyar parasztküldöttség. Ez a 
kolhoz még a rendkívül szá­
raz 1946-os évben is kiváló 
termést ért el, — hála á szovjet 
államnak a kolhozokról való 
óriási gondoskodásának — 
mondotta Cvetkov, a termelő- 
szövetkezet elnöke — műkö­
désbe helyeztünk egy szivaty- 
tyúállomást _ a közeli Kijazma- 
folyó partján. Innen vezetjük 
a vizet. 107 hektár szántóból 
most 85-öt öntözünk. Tavaly 
hektáronként átlag 20 mázsa 
rozs, 19 mázsa zab, 295 má­
zsa burgonya, 559 mázsa ká­
poszta, 400 mázsa paradicsom 
termett.

tor- és gépállomásait látogat­
ta meg a küldöttség egyik cso­
portja. Vaszíov, a mezőgazda­
sági hivatal vezetője ismertette 
a magyar vendégekkel a vidék 
kolhozainak történetét, azt a 
hatalmas fejlődést, amelyet a 
szovjet hatalom évei alatt ér­
tek el. A Nagy Októberi For­
radalom előtt igen elavult me­
zőgazdasági eszközökkel,' fa­
ekével művelték a földet és így 
rendkívül alacsony volt. Ma ä 
természetesen a terméshozam 
Voronyezs vidékén a földek 90 
százaléka kolhozok tulajdoná­
ban van, 8 százalék állami gaz­
daság, 2 százalék pedig kísér­

leti állomás. A Voronyezs vidé­
ken 163 gép- és traktorállomás 
van üzemben, amelynek vezetői 
között igen sok a nő. A kolho­
zokban a főbb mezőgazdasá­
gi munkák 80 százalékát gépe­
sítették s a környéken működő 
14 tudományos intézet munká­
ja jelentős mértékben hozzájá­
rul a terméshozam állandó nö 
velőséhez, a termelés fejlesz­
téséhez.

A magyar parasztküidöttseg 
vezetője. Keresztes Mihály ál 
jamtitkár meleg köszönetét 
mondott a szíves fogadtatásért 
és a meleg, baráti vend égiá 
tásért. •

Hírek a SZOVJETUNIÓ életéből
[ Friag »ttidség terem az fcszalii SarhBvB^TtúT

Mnrmanszk varos közelében a: i.irktilm . a ,
‘•Ipar» és más állatni nuntagatdaságok melegházaiban ■ 
kel termelnek. Már most a korai zöldségekből gazda/) te-r 
tele. Az Arktika szovhozban megkezdték a mrleifháziikfun 
tett uborka leszedését. Az első uborkaszállitmány , 
murmanszki állami áruházakba. 4 Sarkcsillag állami ércé 

púd zöldhagymát szállított. Íz Ipar szarhoz mell,, .. 
hónap során beérik a paradicsom.

<ny r.

20.000 mozi a faivakban

A szovjet unió falvaiban ez év 
elején lo.ooo mozi működött. Eb­
ben az esztendőben újabb áőa8 

I hangosfilm vetítőgépet. 35oo giir 
[dűlő vliianyfeiepet, 6-ö tehergép­
kocsit utaltak ki. V fiinihálózal 
kiszélesítésére i't:> millió rubelt

fordítanak. Ez év véz 
jetunió falvaiban már 
szórakoztatja és neve] 
parasztságot. Kétszer 
a Nagy Honvédő ]!, 
esztendőben

■ ■ ’ mozi 
o szovjet 
nyi. mint 
‘-"u előtti

ÚJABB MÁSFÉLMILLIÓ 
KISLAKÁSÉPÍTÉSBE

A Gdroméves fern Júniusi beru&áxásal
Hároméves tervünk júniusi 

beruházásai több mint 7 száza­
lékkal haladják túl a májusi 
beruházásokat.

A Máira Vidéki Centrálé. a 
budapesti Elektromos Művek,a 
di/isgvi >ri Bare lka 'tiaitszfomiá- 
torállomás és az ózdi erőmű be­
ruházása 50 százalékkal halad­
ja meg a májusi előirányzatot.
A textilipart>an a szegedi Tex- 
tiImu v|)i<• zésére, anivjy ogész 
Európa légkorsaeriibli szövő- és 
fonóüzeme lesz. fordítanak ha­
talmas összegekét. Nagyold» 
ipari beruházásaink között sze­
repel az aluminium! par. az-

■olaj- és földgúztemieltls fvj- 
leszt«%e is.

Villamoesztintás

A mezőgazdaságunk gépesíti« 
tá're a májusinál 30 százalékkal 
inagasabb összeget fordít ot- 
'-utik. Étiből jelentős összeg a 
gépállomások egy részének vil- 
ktnnssihúsára és egy sor állami 
gazdaság gv-pfeUzerelési'-nek ki­
bővítésé» kertit. Öntözésre és 
vízgazxt'UkíkMsra, valamint a 
mütrágvaellátás fokozására és
az állattenyésztés fej íesz-ésé re 
is jelentős összegeket fordíta­
nak A júniusi terv 3.4 milliói 
forintot irányoz elő l>e>köW»útak 
építésére. I millió forintból új, 
falusi iskolák épülnek , < új 
óv.ődákat szerelnek fel. Falusi 
lakásépítésre I j millió f-rriní 
jut eb!mi" a hónapion.

Ukrajnában, a Rósz folyó melletti hatalmas vizierö ks. 
zeleben villamos gép- és traktorállomást állítottak föl á 
bzovjehmió történetében elsőízben aikamaznak itt viiüami» 
szántást az orosz földeken. A villannyal hajtott traktor s»« 
tásának melysége kb. 25 cm. Az új gépállomás gépei a .p?a'. 
tyiletka«, a -Bolsevik», a «Grazia» nevű kolhozokban g-s, 
kezdték a munkát. **

Négyaiáiezer méter szövet a terven felöl

A Sztálinról elnevezek hsk ndi 
textilkombinát szövő, fonó, cérna 
és kartonnászon gyárainak kollek- 
twjei a nrenanyag-takarékoiko/His 

^eredményeképpen 40 tonna fönn-
*

lat. 400 ezer mii c ,:i»•elei &
7./) ezer gombolyag ,, ! nyár.
tóttal: a terven felül i /
késők 2 millió rubelt tik : ■
tneg a szovjet népnek.

Kétszázezer pár cipő

A SZOVJETVMÓ

a icakiöt HA
Az M. I. Kai ininról elnevezett 

szaratovi gépesített mezogyz>1,-v.ig. 
főiskolán iOroszország a traktor 
szülőhazájav címmel kiállítást nyi­
tottak meg. A kiállítás két rész­
ből áll, úgymint a «Traktorépilés 
eredete» c. részből, ahol össze­
gyűjtve látjuk azokat a ritka ok­
iratokat, fényképeket és tervraj­
zokat, amelyek az orosz traktorépi- 
tés elsőbbségét bizonyítják. Itt iáV 
ható 1. A. Blinov, valamint elő­
deinek, mint Komov moszkvai ta­
nárnak és Gurev újító feltalálónak 
munkáit. A kiállítás másik része, 
mely «A Szovjetunió a traktor ha­
zája» nevet viseli, bemutatja, ho-

Uj finomgyapjas juhfajtái tenyésztettek ki 
Ukrajnában

A háborút követő években Ukraj­
nában számos kísérletet folytattak 
az állami fajnemesitő telepek és 
fajállatokat tenyésztő szovhozok a 
juhok fajtabéli minőségének .meg­
javításáért. E munkában az «Asz- 
kánia Nova» nevű intézet járt az 
élen, melynek sikerült is egy Asz- 
kánia merinó elnevezésű, finom- 
gyapjas juhfajtái kitenyésztenie.

gyan tette meg a szovjet nép i e- 
nm es Sztáiin vezetése mellett a 
történelemben még nem látott rö­
vid idő alatt azt az óriási utat. 
mely a faekétől a traktorig veze­
tett. \ kiállításnak ezen a részén 
két kép látható: egyik Lenint áb­
rázolja, amint a próbautról vissza­
jövő traktorokat szemléli, a másik, 
képen Sztálin látható, amint részt] 
vesz a hernvolalpas traktorok pró-j 
haján. Kepek egész sora mutatja 
be és bizonyítja a szovjet traktor­
gyártás fejlődését,

A kiállítást az ország minden 
részéből felkeresik.

e!$ö,iLtei?mgrádL*SZ!?0rbOV‘ cipö^>"ár brigádjai 200 ezer par 
szp^vpzM-elf1 y'Pu gyart0ttak a tervEa felül a Szovjet Szak- 

Koa?resszusának tiszteletére. Kiválóan dolgozó 
brigádok több millió quadrát bőrt takarítottak meg.

VASÁRNAP AVATJÁK 
A DOBOZI GÉPÁLLOMÁST

A folyó hó 16-rü hirdetett dobozi gépállomás avatást 19-
KÖváesáMa4ra h yezték át flz av3tási ünnepség szónoka 
Kovács István eivtars, az MDP központi Vezetőség titkára

Ez a nap újabb ünnepe tesz Doboz dolgozóinak. Amvi sok
Sís vZVa °$UnK,gér!.t Utan ez is va,ósá? tesz. Kovács elv- 
kan e f!SI beszedeben Ígérte; hogy Doboz gépállomást 
át Pa a ?agy “népség közben Kovács eivtars adja

S Pallomast, amely nagy segítsége lesz Doboz dol­
gozó parasztságának.

Békésmegye dolgozói megválasztottak 
küldötteiket a békekonferenciára

A június 17.. iS.-i budapesti

Most sikeresen növelik a faj- 
allalnk állományát és csak az el­
múlt évben, a fajállatgazdaságok 
szama i5o-ncl emelkedőit Ukraj­
nában. A kolhozokban a finom­
gyapjas juhok száma már ebben az 
évben többszázezer darabbal múlta 
felül a háború előtti színvonalat 
es igár-ben a háború előtti állo­
mány kélszeresérc emelkedik.

Kerthetet rendez o Záporozsszki vidék

A gépesítés eredménye
A Moszkva-környéki kolho­

zok meglátogatása után a vo­
ronyezsi vidék kolhozait, trak-

A Zaporozsje vidék kolhozai 
rendkívül gazdagok gyümölcsben. 
Több mint ezer kolhoz 20.000 
hektár közösségi gyümölcskerttel 
rendelkezik, de hatalmas gyümölcs-
kertjei vannak a vidék szov- 
hozainak is. Október 3 i-lől a

Zaporozsje vidék dolgozói' gyü- 
mölcskert-helet rendeztek. A Nagy] 
Októberi Forradalom 3i. éves év | 
fordulóján a kerületben 65o hek- 
lár ui gyümölcskertet létesítetek. 
Gyümölcskertet találunk majdnem] 
minden kolhozlakó háza mellett is.

békeértekezleten megyénk dolgozó 
I népét egyszerű munkások, egv- 
perü szegény parasztok képviselik. 
■ umukábán megkeményedett le­
im erű dolgozok ültek össze a me- 

gye egy részében, hogy megválás* 
|szak soraik közül a legjobbakat, 

legérdemesebbeket.
A küldött-választásokon bebizo 

I nyosodott itt Békés-megyében is. 
Ihogy a dolgozók átérezték a bé­

keértekezlet jelentőségét. Minde­
nütt nagy- érdeklődés közben vá­
lasztották meg küldötteiké*. Gyo- 
'u.m Búza Antal járási DgFOSz 
titkárt, aki ezelőtt néhány évvel 
még a kubikos taligát tolta, IV- 
késszentandráson Szabó Árpád pár- 
tonkivüli szegény-parasztot t helvi

DÉFOSz egyik vezető tagját, 
Vésztő dolgozóit a MlXSz iíjn- 
sági küldötte. Kriska Julia, a 
gépállomás traktoristája képviseli. 
Az MNDSz-t megyei viszonvlat- 
ban Nyíri Sándomé gyulai asz- 
szony, kisgazdapárti tag es K i ács 
Gábome MDP párttag képviseli. 
Hogy hadseregünk mennyire a lé­
ké hadserege, bizonyítja az a tény, 
hogy Orosháza dolgozó népét es 
egyben a honvédséget Árvái Jó­
zsef főtörzsőrmester képviseli Bvl- 
1 négyért Prorok Mihály szegény- 
paraszt, a Nemzeti Paraszlpárt tag- 
ja képviseli, aki megyénk dulgnzá 
parasztsága nevében. Baloch Mi­
hályié MDP párti szegenvpar iszt
asszony a dolgozó nők, az amak 
nevében szólal fel a ivt-kevitekvév 
len.



PILLANATKÉP
egy szarvasi asszony harcáról

Féláru jeggyel lehet utazni 
a budapesti békekonferenciára

A. június 17-én <?$ !8-i'm meg-1 hogy hiíiet tegyen a világhété

Gcszlcnyebarna haja koszorúba 
v,m kötve. Barna arcbőréről nap- 
-/itt.i ii ivseg árad. Szürkés szeme 
fürkészve »illan, csillogása olyan 
emberre »all. aki nem hagyj, 
macat. Amikor beszél, ha Led 
leien is vagy, földerülsz: az uju! 
élet áramlik feléd. Olykor-olvkor 
piros-habos kötényét igazítja.

Puszta iné a harc élén
Szoknyáját négy gyermek rán 

pedig csak huszonöt éves. 
V törje, Pusztai Gyurka, a 

rom millió koldus -hoz tartozott 
' *>k is úgy Utngtek-fengtek, mint 
a iiibbiek. V felszabadulás »ka 

I nyáritól! nekik is 10 holdat ;
I h.;i skovics birtokból. Szarvastól 
I Szentes-felé haladva y kilométer.
I !’■ esik. És nekigyür köziek, bírókra 
I kel lek a csupasz földdel, ők ma- 
r ii’iitak felül, mert segítette őket a 
I nép vezetője, a Párt: a kommt*
I nóták pártja. Sokan ezt nem lát 
I Iák. Még Pusztai sem. Pusztáim* 
I Etta. Ezért nem elégedett meg. 
i hogy csak a kapával, boronával 
: harcoljon. Hadakozott a közönyös- 
I ség. a maradiság ellen is. Es­

tenként a major kocsiszínjében 
jöttek össze és itt mérte össze 

i erejét a múlt t rendjének csö- 
1 kévéméivel: Mit törődünk mi a 

világ dolgaival; ott vannak az 
urak...

A petróleumlámpa piszkosan 
sárga fényében, — ahogy rávető- 

t lőtt a vitától pirostó arcára. —
I mintha a sötét éjszakában Dózsa 

izzó vastrósja kísértett volna.

De még hozzá asszony! 
csóválta egyik-másik a fejét. Vol­
tak .akik úgy látatalanban köp 
lek is. Az asszonyoknak sem let 
szett: Nem a mi dolgunk. Így 
mondta Valastyánné is, meg Kíi 
majne is. ítt-olt soka tmond óan 
összesúgtak, bólogattak fejükké 
némelyike még pukkadozott i 
Otthon a férje dőrmögöit: Már 
megint mész?

A kocsiszínben 
esténként felcsendül 

a dal
De Pusztámé ment. Nem hagy­

hatta, hogy a benne szunnyadó 
ű továbbra is ott heverjen, aho­

va az urak lökték. Tudta: ha 
yját maga nem törődik dolgaival 

visszajönnek a bárók "ys a többi 
jött-ment veritékfaló és újra a 
koldusok sorsa vár rájuk. Bent- 
»ói, a községből segítséget kért.
’ ' kapott. Akkor a szövetkezésről 
'olt szó.

I án neked kell a szövetkezet, 
1 - v ága? — jegyezte meg gunyo- 
- Ji az egyik asszony. De harcolt 
tovább: nappal kapált, főzött, ino- 
*"*'• varrt és takarító t. Este me- 
pmt a major színjében volt. És 

z idén tavasszal husvét után egy 
fellel :tö asszonnyal megalakult 
■' kacskovics-majori asszon» szövet- 
■'s. 'la már 3A vannak. Elnök: 
Klima j 1st vénné. Szervezőtitkár:
’ alastyánné. ő az ügyvezető. És 

■<' elmúlt héten Vaíastvánnéval 
•cryíitt voltak Békéscsalván megyei 
értekezleten, V kocsiszín is meg- 
' repült: kimeszelték, kicsinositöt- 
lák. És esténként fölcsendü! a 
dal: ...Munkára, harcra hiv ma

műiket: életünknek uj értelme 
ad... S a faiakról Lenin, Sztá 
lin .Rákosi képei néznek rád 
mintha csak mondanák: ...Cs,
összefogni hát...

Amit már közösen 
akarnak a Krajcsovics 

majori asszonyok
Most már a férje sem dormiig 

t>rüi. Már hogyne örülne, amikor 
az ő szemét is felnyitotta. S ha 
most estende elmész az ablakuk 
alatt, amikor otthon vannak, hal 
lód Pusztáimé csengő hangját, 
amint a Szabad földet olvassa 
hangosan, vagy máskor a szemi­
náriumi füzetet, hogy Mii adott 

dolgozo népnek a magvar népi 
demokrácia, - avagy: A nő hely 
zele a Szovjetunióban. Majd be 
'/• igeié- folyik, A konyhából bál­
ik ki. Pusztainé és férje itt ta 

nulnak. X szobában a gyermekek 
alszanak, ők még kicsik. A leg 
idősebb C éves. És most már arról 
beszélgetnek a Kacs kavics-majori 
asszonyok: hogyan lehelne azt 
megcsinálni, amig ők kapálnak, 
ratnak. kukoricát törnek, nap­

közben az apróságokat valaki el­
látna. vigyázna rájuk, hogy ne 
keljen nekik a meggyeken k odo­
ráéin egész napokon át a forró 

vári napon, mintha nem volna 
senkijük. Mert bizony így sokat 
szenvednek .mez hát, éppen ugv 
mint a palántákat, ápolni kelle­
ne azokat addig is. amig a szülők 

•omol irtanak. Napközi otthont 
szeretnének. S ahol ilyen harcos 
asszonyok vannak .mint Pusztámé 

is meglesz.

Pusztainé kívánsága
Amikor a dolgozó nép május 

i5-rc készüli, kisgyü!é'*‘k.<‘t is tar­
tott, agitált, segi jette győzelemre 
vinni a nép egységes, építő tábo­
rát: a Népfrontot, annak vezető­
jét a kommunisták pártját. Nem

'egwift lélegzik vele, mert a Párt 
volt az, amely az állati dnvomás 
alól emberré emelte. De most már 
azt is szeretné. Ka ő is a kitimtee 
leltek zárt sorai közé léphetne 
Azt szeretné, hogy tagja legyen a 
Pártnak, annak a csapatnak, amelv 
győzi-lemről-győze.íemie vezette a 
magyar népet. Azt szeretné. ha 
a Párt felvenné a tagjelöltek so­
rába. hogy ti hónap alatt bebizo­
nyítsa: a Pártért harcol, dolgozik, 
méltó arra, hogy tagjává váljon. 
És a Pált kapui Pusziainék előtt 
bizonyára nyitva állnak

tartandó békekongresszuson a 
magyar társadalom minden dol­
gozó rétegének képviselője ott 
lesz. A vidék sem marad el a 
í óvárostól és így Szarvason is 
a kiküldötteken kívül nagyon 
sok dolgozó ott akar lenni a 
Sza Ivadság- téri nagygyűlésed,

megvédése mellett.
Hogy a dolgozók minél na­

gyobb számban részt vehesse­
nek a békekonferencián, fcáron 
utazhatnak Budapestre június 
1 őrtől 17-lg. Vivszautazni jú­
nius 17 déltől június 20-ig be­
zárólag lehel.

Rizstermelőiskola Szarvason
N alula és devizaszerzési le­

hetőségeinket nagymértékben 
biztosítja a hazai és békés- 
megyei rizslelepeken folyó 
rizstermelés. Ahhoz, hogy* a 
rizs telepeket megfelelő mér­
tékben kihasználhassák és a' 
befektetett összegen kívül va­
lutát nyerjünk, szükséges,

hogy a rizstelepen tervszerű 
és szakszerű rizstermelés foly­
jon. Éppen ezért Szarvason 
rizstermelő tanfolyam indul. 
A tanfolyamon a szövetkeze­
tek állal beküldött rizster­
melő csoportban dolgozó gaz­
dák vesznek részt.

mindig kulák marad
Már töredeztek Szarvason is 

kulák ok szarvai, amikor valahon 
nan a homályból előbukkant vaj 
t;iíí nyakával Hét falvi (»vurka.

Hogyan furakodik 
a dolgozók bizalmába 

a kulák
— Egy kell nekik, az anyjuk 

Istenit a gazembereknek! - haj­
togatta szaporán nap mißt nap. 
Már mint a krriákoknak, ha sza 
butáinak, ha agitálnak a demokrá­
cia ellen és nyákon csípték vala- 

iclyikit. S igy lassan belopta 
magát a dolgozók bizalrnáhl s egy 
•szép napon Szarvas törvény bírája 

tt. Ez tavaly augusztus körül 
olt. Itt, lapuló eh módjára visel­

kedett ha demokrácia hívei vették 
körül, de ha már nem. a ta­
nácsért hozzáforduló dolgozó em­
bereket — íemarházta. De olyanok 
is voltak, akikkel suttogva váltót 
néhány szót és máris igent bó­
lintott és sietve hagyta cl irodáját 
páciensével együtt. Hogy hová 

ment és mit csinált, abból is 
lehet gondolni: csabacsüdi tanvá

tagja a pártnak, de vele érez. jára nem nincstelen földmunkást,

vagy ki-parasztot engedett be ta 
másnak, hanem Szikéra Laj 
volt jegyzőt, aki busies kiszol 
gálója volt Horthynak s akit 
dolgozók távolítottak el hivatala 
hol. Ma már [versze tudják azok 
is, akiket félrevezetett, hogy 
MÉP-nek egyik gerince volt Bét 
falvi.

Ahol lehetett, rombolt
Jöttek a választások. \ pár 

tok tagjai örömest rendelkezésre 
bocsátották igájukat, hogy a ki 
gyűlések előadóinak ne gyalog- 
szerrel kelljen 10 - 20 kilométert 
menniük a lány a világba. Termi 
szeles .maguk a pártok gondos­
kodtak arról, hogy az iga tulaj­
donosa kellő időben legyen ér 
lesitve. hogy mikor és hova kell 
mennie. Hétfalvi itt is zavart iírve- 
kezelt kelteni. Nem pártja nevé­
ben osztotta be és értesítene ki 

kisgazdapárt igatulajdonosait 
mint ügyvezető, hanem községi 
nyomtatványokat használt fel ér­
ire a célra s a községi elöljáróság 
nevében Ixiszólitolta a párt tagjai

EGY PÁRTNAPI ^S?16
Ki a kapát, ki az irótollat. ki 
könyvet, amelyből vizsgára ké­

szül. tette le szombaton az est­
hajnalon, hogy ott lehessen a nyári 
zinkörben.

És ezer ajak „zengi 
bízón..."

A zsúfolt széksorokból látjuk, 
hogy az összehúzott színpadi füg­
göny mögött asszonyok, lányok 
sürögnek-forognak. Majd szétnyí­
lik a függöny és felhangzik 
köztársasági induló a szarvasi nő­
szövetség énekkórusa ajkán. Alin 
denki feláll és ezer ajk • zengi 
bízón ,hogy éljen Xi köztársaság. ■> 

Pártnápon vagyunk. A kommu­
nisták pártnapján. A függönyt is­
mét összehúzzák s mire szétnyí­
lik, egy asztalkán virág, körülöt­
te az MDP néhány vezetője és az 
MNDSz két vezetője. Pintér La­
josaié és Molcsán Jánosné ül. Itt 
számol be a nőszövetség h esz­
tendős -unkájáról és mond hálát

la Pártnak azért, hogy ma már 
nők is teljes joggal veszik ki 
részüket az országépitésben.

„Jobb magyar jövendő 
kürtszava harsog 
a földeken át..."

X függönyt megint összehúzzák, 
majd a nőszövetség lánccsoportja 
mutat Ive egy láncol, amit vissza 
tapsolnak. A kulisszák mögött, biz­
tos Sikari Kovács Alargit tánc- 
tanárnő is elérzékenyül, amikor 
az ezelőtt csak kapa, vagv faka­
nál mellett topogó asszonyok lá­
ba láncraperdül. De Regős Emília 
tanítónő szive is forrón dobog­
hat, ahogy a kórust vezényli. 
József Attila A város peremén 
emui versének utolsó szakasza jut 
eszünkbe. Itt megvalósulni látják 
jövőbe látó harmóniáját. Ott 
fújja a 72 éves Bodnár néni ép­
pen úgy. mint a 20 éves Ko­
vács Ácsi:' .... Jobb magyar jö­
vendő kürtszava harsog a íöl-

Ami lényegében azt a célt Szol­
gálta, hogy a közigazgatás ellen 
hangolja a ksigazdapárt tagjait.

Magával viszi a kulcsokat
Úgy látszik, már nagyon nye­

regben érezte magát, mert se szó 
se beszéd, fogta magát és elutazott 
Budapestre és magával vitte a hi­
vatalához tartozó kulcsokat és a 
kézipénztárt elzárta. X községi ta­
nácsot egész zavarba hozta, mert 
sehol sem találták s a szükséges 
kifizetéseket nem tudták elintézni. 
Hadd szidják az elöljáróságot — 
gondolta valahol Budapesten. —- 
azért vagyok én törvénvbiró. hogy 
a magamfajtának, a Mákoknak 
malmára hajtsam a vizet. Eervéb- 
kénl a Gyurka beoézés azért 
maradt meg idősebb kora ellenére 

meri kulák társai szeretettel 
vették körül és mindég igy ne­
vezték.

Visszakéri 2 forintját

deken át... Avagy a kollégista 
a paraszt asszonnyal játsza a cím­
szerepet a színműben.

A színpad 
egy a közönséggel
Énekek dallama, táncoló lábak 

dobogása, verssorok forró zenéje a 
visszhangzik a nyári színkör falai 
közt úgy éjféltájig. Az egymás­
után pergő számok magukkal ra­
gadják az egész pártnapi hallga­
tóságot: a nézőtér eggyé olvad i 
színpaddal. És Piri a kullur- 
feieiős (Janurikné) keblére szőrit- 

a kezét, látja: nem volt hiábavaló 
dolgozni, fáradozni! S nem hi­
ába osztotta brigádba a kultur 
gárdát sem és nem hiába alakította 
meg a gyermek-brigádot sem, 
amellyel a nyáron a tanyavilágot 
fogják meglátogatni.

És a sok nagysiker és eredmé­
nyes munka mellett amelyről a 
beszámoló szólt, színes bizonyí­
ték volt a táncoló lábak dobogása 
És a szárnyaló ének 1st..

Az ellenséget, aki féreg mód­
jára belülről rágott és mart — 
lelepleztek és azonnali hatállyal 
eltávolítót lak tisztségéből. Amikor 
az ügyvitel átadására került a sor, 
említést tett. hogy a közelmúlt­
ban létesített községi könyvtár ja­
vára ő is adott két (a)! forintot 
és hogy most már ugv sem veszi 
igénybe i bár ez eddig sem volt 
szokása!), adják vissza két fo­
rintját.

Ez a két forintos eset is meg­
mutatja.. hogy a kulák mindent 
számítással csinál — de előbb- 
utóbb kimutatja foga fehérét. De 
arra is figyelmeztet bennünket, 
hogy éberebben őrködjünk, mert 

Rétfalviak itt vannak közöt- 
únk és ál nők módon igyekeznek 

soraink közé bejutni. (—é)

TÁNCSICS Filmszínház 
Jun. 18—20 lg cseh film ;

Kár a benzinért
a legjobb humorú vígjáték. 
Jun. 22—24-ig francia film

Éjjeli szolgálat
Egy rendkívül viharos és 
izgalmas éjszaka története

Hlrde/ésekef
szerda délig veszünk fel

Szarvasi Újság
Kiadóhivatala
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Trockizmus, nacionalizmus: 
az imperialista behatolás eszköze

Beilen Oszkár elvtárs cikke a Szabad Népből
3 trorkizmus? Talán va­

lami eltévelyedés, holmi té­
ves .ideológiai irány a munkás- 
mozgalmon belül? Nem semmi- 
esetre sem. A trockizmus nem 
•eltévelyedés , nem «.téves irány 
amilyet kellő birálat és önlvirálat 
segítségével vissza lehet terelni a 
marxizmus-leninizmus talajára. A 
trockizmus: a munkásmozgalom 
soraiba befurakodott ellenforrada­
lom.

Kik a trockisták? Talán olyan 
személyek, akik egyik-másik kér­
désben téves álláspontot foglalnak 
el? Nem. Az elhajlás a helyes 
marxista-leninista pártvónatitől 
rendkívül súlyos dolog es kiindu­
lópontja lehel a t rockizmusnak. 
De a trockisták nem egyszerű 
elhajlók .tévedok, A trockisták 
pártütók a munkásosztály, a szo­
cializmus ügye ellen ,az imperia­
listák. az ellenforradalom oldalán. 
A trockisták nem megtévedettek. 
akik átmenetileg kerültek egy-egy 
kérdésben burzsoá befolyás ala. A 
trockistik dühödt ellenségei a pro­
letariátusnak. a dolgozó népnek, 
olthatatlan. vak gyűlölet vezeti 
ókét a szocializmus hazájával, a 
Szovjetunióval szemben és a kom­
munista pártokkal szemben.

Mi a trockisták programja, ide­
ológiája? V szocialista építés győ­
zelmes prospektivájának tagadása? 
Szembenállás a proletárdiktatúra 
lenini elméletével, a munkás-pa­
raszt szövetség gondolatával? A 
proletár-internacionalizmus sze'le- 
mének tagadása, a burzsoá-naeio- 
nalizmus követése? Szembefordu­
lás a belső pártdemokráciával, dik­
tátor! hajlamok a pártszervezetek 
vezetésében? Igen. ez *is. az is, 
amaz is. mindez együtt és még 
mindezeknél is több. X trockiz­
mus programja . a trockizmus 
«ideológiája, a forradalmi. a 
marxista-leninista elmélet tagadé­
ra minden vonalon. A trockizmus 
«programja , ideológiája : a 
burzsoáziának, a kapitalizmusnak, 
az ellen forradalomnak programja 
es ideológiája. — hazug balol­
dali frázisokkal álrázva. Valójá­
ban a trockizmus programja: min­
dig és mindenütt akadályozni a 
munkásosztály, a szocializmus 
ügyének haladását: mindig és 
mindenütt a kapitalizmust, az el­
lenforradalmat szolgálni — a 
munkásosztály soraiba befurakod­
va. Amikor sorsdöntő volt a dol­
gozó paraszt tömegek felsorakoz­
tatása a munkáshatalom mellett. 
Trockij és cinkosai «elméletet 
fabrikáltak a munkás-paraszt szö­
vetség gondolata ellen: amikor a 
azocializmus felépítéséért folyt a 
harc, — Trockij és cinkosai ta­
gadták ennek lehetőségét: amikor 
úgy látták, hogy küszöbön áll a 
fegyveres összecsapás a Szovjet­
unió és a kapitalista világ között, 
— kémkedéssel, szabotálással, rom­
bolással akarták egyengetni az im­
perialista hódítás útját, a szov­
jet dolgozók szabadsága vérbefoj- 
lásának útját. És minél erősebb 
lett a szocializmus országa, mi­
nél győzedelmesebb a munkásosz­
tály, annál inkább nyúltak a leg 
becstelenebb eszközökhöz, a kár 
tevéshez, az orvgyilkossághoz, ide­
gen imperialista hatalmak kém­
szervezeteinek szolgálatához.

A trockistáknak tehát valójában 
nincs ideológiájuk. A buzsoázia 
zsoldosai, az ellenforradalom brá- 
vói ők, akik igyekeznek rejtve, a

kommunista álarcában megközelí­
teni sorainkat és harci taktikájuk 
a tőrdűfés. az orvtámadás, az áru­
lás.

yj/.t mondtuk: av elhajlás a 
marxi-lenini vonaltól, — 

kiindulópontja lehel a trockizmus- 
nak. Visinszkij elvtárs igSy-beu 
a -trockista szovjelelienes köz­
pont tagjai elleni bünper fö- 
allamügyeszeként megállapította a 
vádlott troidtistákról: Jelentekbe­
lein pártelienes frakció alakításával 
kezdték... az összes szovjetellenes 
csoportok és irányok legfőbb szó­
csövévé s a fasizmus élcsapatává 
váltak, amely a külföldi kém­
szervezetek közvetlen parancsait 
hajtja végre.»

Meddő dolog volna arról elmél­
kedni, hogy ennél, vagy annál a 
trockistánal mikor csapott át a 
partvonaltól való egyszerű elté­
velyedés a nyilt pártutésbe, o»z- 
tályárulásba. az ellenforradalom 
tmlatos szolgálatába. Nem az a lé­
nyeges .hogy meddig volt Trockij 
és bandája «csak a burzsoá be­
folyás képviselője a munkásmoz­
galomba és mikor lett tevékeny 
ügynöke az imperialisták kém- 
szervezeteinek. Nem az a lényeges, 
hogy meddig volt Tito i csak 
frakeiós. m isidig voltak «csak 
burzsoá nacionalista és egyéb anti- 
leniriista elhajlásai és mikor állt 
át teljesen az imperializmus tá­
borába. Az a lényeges, hogy a 
párthűség megszegése, az eltérés 
a marxi-lenini ideológiától: olyan 
meredek lejtő, amelyről nagyon 
gyorsan lehet az ellenforradalom, 
az imperializmus karjaiba csúsz­
ni. A trockista perek során kitűnt, 
hogy a vádlottak között, a régi 
trockisták mellett mint Kresz- 
tinszkij, Rozeugolc. Uakovszkij,
— akik idővel csaptak fel ellensé­
ges kémszolgálatok ügynökeinek.
— voltak olyanok is, mint Rataj- 
esák, a német titkos szolgálat ügy­
nöke, Urasé, a csehszlovák és Sa- 
ranguvics, a lengyel kém, akik 
már spionkéní jöttek a Szovjet­
unióba és olt találkoztak össze 
a trockistákkal. ott let ek a troc- 
kista szervezet tagjai. És eZ a talál­
kozás épp oly kevéssé véletlen, mint 
amennyire nem véletlen Vekbit- 
nek, az. angol titkos szolgálat ju­
goszláv helyettes külügyminiszteri 
tisztségbe emelkedell ügynökének 
összetalálkozása Titóval. «.Vem le­
hel illetlenségnek tudni be azt, 
hogy a trockisták, bucharinislák, 
nacionalista elhajlók. Lenin és a 
Párt ellen harcaim ugyanazzal vé­
gezték /amivel a rhensevilcek és 
eszerel; — a fasiszta kémosztályok 
ügynökeivé, kémekké, kártevőkké, 
gyilkosokká, divcrzánsoklzá, haza­
árulókká lettek » — Írja a Szov­
jetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártjának Történetében Sztálin 
elvtárs.

Wem véletlen ez. Aki nem a 
munkásosztállyal és nem a 

Párttal tart, aki frakcióharcot in­
dít a Párt ellen, teret enged el­
hajlásoknak, nacionalista szovjet­
ellenes nézeteknek, — az törvény­
szerűen az ellenforradalomnál, az 
imperialistáknál köt ki és ott is a 
legaljasabb, legbecstelenebb csapa­
tot alkotja.

Íz eseményk mart- meg­
mutat a - Írja Rákosi Mátyás .-h- 
társ a I ártó.- Békéért. Népi De­
mokráciáért legújabb számában.
— hogy a jugoszláv árulóknál 
nem az erők túlbecsüléséről vagy

N

más érthető hiedelemről van már 
szó. Tizenegy hónap alatt a Tito- 
banda a szocialista építés és nem­
zetközi békefront ellenségeinek 
egyik legaktívabb rohamosa patává 
változott. Az imperialisták gyiilö- 
lelét a szocializmus építőivel szem­
ben a jugoszláv vezetőknél még 
fűti az árulók rossz lelkiismeretű 
és az a feneketlen aljasság és elv­
telen/ég .amely a trockista mozgal­
mat mindig jellemzi,>>

fémcsík a bírni van törvény­
szerűség. hogy a pártelk- 

nes frakciók, a marxi-lenini vo­
nal árulói, a trockisták rohamlé- 
pésekben futnak az ellenforrada­
lom táborába. Az l- törvényszerű, 
11«>gv az imperializmus megkeresi 
és megtalálja a munkásmozgalom 
judás-ait. Az imperialisták is tud­
ják. milyen kapukon kel! kopog­
tatniuk, melyek nyílnak meg előt­
tük. Ezért építette az inijverializ- 
mus már mt-y-beti a troekizmusra 
ellenforradalmi terveit. X nagy 
összeesküvés cimü könyvben Írják 
Savers es Kahn erről: Az angol 
kormány úgy döntött « njiy-beii’. 
hogy megengedi Troekij visszaté- 
•ését Oroszországba. Bruce l.ock- 

Itart tanról figvnük emlékiratai 
szi-rint az angol tnteligenee Ser­
vice a kémszolgáiat I bízott ab­
ban. hogy e-clleg kihasználhatja 
a. Lenin és I roeklj közötti el­
lentétet.

A isiszkij elvtár- iiioy-es vád- 
beszédében azt hangoztatja a párt- 
ellenes esoivortósúlásokról: Ezek 
a csoportok a tor«;.tornái minden 
szovjetéi lene- hangulatnak. re­
memnek és törekvésnek. <vk az a 
faltörö kos, amellyel a szovjetek 
elléhségei rést akarnak ütni álla­
munk falain, le akarják rombol­
ni a szocializmusnak általunk fel­
épített várát.

l-áijuk .az ellenség résen áll, 
ugrásra készen, hogy kihasználja 
a legkisebb elhajlást a marxi-le­
nini irányvonaltól, a burzsoá be­
folyás minden jelentkezését és a 
legkisebb résen, repedésen át. 
amely Pártunk egységének vasfa­
lán támad, •— megkísérli, hogy 
soraink közé hatoljon, belülről 
végezze bomlasztó munkáját.

indehböl világos, hogv a 
trockisták nem egyszerűen 

az imperializmus zsoldosai, hanem 
speciális feladatta! megbízott zsol­
dosok. orv lövészek. Az a Mada­
luk. hogy a munkásosztály szivét 
sebezzék meg. a Párt egységét, 
ereje! próbáljak aláásni. Felada­
tuk ; :i lenini ve:’lésnek belülről 
ralti megingatás-rés megdöntés-.
: \ SzuK íbjp .Története.)

Ezért a trockisták jellemvoná­
saihoz tartozik a kélkulacsosság, a 
képmutatás, az átarcviselés. Hogy 
saját nyomorult csoportjukat a le­
leplezéstől s megsemmisítéstől 
megóvják, — Írja a Bolsevik Párt 
I örlénele — a Párt odaadó hívé­
nek álarcát r t'ék magukra, egyre 
jobban hajbókoltuk a Pártnak, 
dicshimnuszokat zengtek neki. 
esusztak-másztik előtte — ugvárt­
áikor megszakítás nélkül folytat­
va rejteti aknamunkájukat a mun­
kások és parasztok ellen.»

1 I iló-banda is azzal igyekezeti 
lerroruralmát erősíteni. hogv a tö­
megek szemébe port hintve, a 
Szovjetunió odaadó hívének tiin- 
letle fel magát, de ugyanakkor 
minden eszközzel megpróbálta

megtörni a jugoszláv nép szere té­
tét a Szovjetunió Iránt.

jiJ trockizmu- a szocializmust
___ _ épitö népi demokratikus

országokban is a kapitalista csöke- 
vénvekböl. a burzsoá ideológiai 
maradványokból táplálkozik. Sztá­
lin civiárs a Bolsevik Párt XX 11. 
kongresszusán hangsúlyozta: I
/capitalizmusnak az emberek öntu­
datában élő csőkévén vei jóval szi- 
vósabbak a nemzetiségi kérdés te­
rén .műit bármely más téren». A 
Pravda ig'iS szeptember 8-i szá­
mában a Bolsevik Párt Központi 
Bizottsága rikki't tét közzé: Ho­
vá vezet Tito csoportjának nacio­
nalizmusa Jugoszláviában cim- 
mel. Ebben a cikkben hangsú­
lyozza :

».Olyan viszonyok között, ami­
kor a burzsoázia hatalma meg­
dőlt, a lámékmányoló osztályok és 
ügynökeik n nacionalizmus mér­
gezett fegyv n-ih -z nyúlnál;, hogy 
segítségével visszaállítsál; a régi 
rendszert.

Ezért lett a nacionalizmus az 
ellenforradalom egvit legfőbb 
fegyverévé: ezért lett a nacionaliz­
mus a trockizmus egvik legfőbb 
forrásává.

Miért elválaszthatatlan a mun­
kásmozgalom soraiba beszivárgó na­
cionalizmus a t rock izmust ól? Mi 
ért lett a trockisták legfőbb ide­
ológiai jellemvonása ma a naci­
onalizmus?

Azért .mert a nacionalizmus 
a proletár testvérpártok közösségé­
ből való kiszakadását jelenti a'mim-* 
kásnemzetküziség gondolatának el­
árulását. És aki nem áll a pro- 
h'tár-ínternacionalizmus. a mun- 
kásnemzetköziség talaján, az nem 
«■ill a marxizmus.ieninizmu<. nem 
áll a szocializmus táborában. Aki 
a nacionalizmus talaján áll. azzal 
már bizton számolhatnak az im 
perialisták é- ezek kémszervezekii.

Proletár-nemzetköziség —• vagy 
naronalizmu*? Ez a kérdés a pr 
baköve annak. hogv valaki 
munkásosztály oldalán, a béketá­
borban áll-e. vagy pedig az im- 
perialisták oldalán. Ilt vekal első­
sorban nacionalista politikájuk 
tette szovjetelleneeé. sülvesztd le. 
az impétializnuis hitvánv zsoldo­
saivá. £. elkerülhetetlenül az im­
perialisták partján köt ki min­
denki. aki a nacionalizmus fertő­
jébe téved és árulója lesz a pro­
letár internacionalizmus marxi-le­
nini eszméjének. Ezért hangsú­
lyozza annyi nyomatékkai a SzuK 
í.b)P Központi Bizottsága említeti 
cikkében:

Tisztában kell lenni azzal, hogy 
-> marxizmus és a nacionalizmus 
nem fér meg egymással. hogy o 
nacionalizmus, mint a burzsoá­
zia ideológiája — ellensége o 
marxizmusnak. Tisztában kell len­
ni azzal is. hogy a marxizmus- 
leninizmus nem tűr heti meg a zu« 
cionxlizmust, vagy a nacionaliz­
mus felé mló elhajlási a kommu­
nista pártokban, hogy a marxiz- 
mns-ieninizmus kötelességén-k 
tartja kiirtani a nacionalizmust, 
bármely formát öltsön is. mert 
ezt követelik a dolgozók érdekei, 
ezt követelik » népek szabadsága, 
snk s barátságának, a szocializmus 
diadalmas építésének érdekei.» 

y i-rmészetes, hogy ez a fi­
gyelmeztetés nemcsak Ju­

goszlávia felé hangzott el. Mi sem 
feledhetjük, hogy a kapitalista vi­
liig halárán élünk és országunkban 
is erős kapitalista elemek varinak 
meg. Nem feledhetjük, hogy a 
szocializmus építése nálunk ezek­
nek a kapitalista elemeknek fo­
kozódó ellenállásával találkozik. 
Nekünk is szól Sztálin elvtársnak

a Bolsevik Párt \\ Hí. Kongri-s 
szusán elhangzott figvelmezli-t,- 

«A> feledkezzünk meg 
lista környezetről; véssük- 
retünkbe.. hogy a külföldi 
szervezetek ezentúl is küldeni tM 
tmk országunkba Izémek t. ,-,, 
kosokat, kártevőket; tartsuk 
emlékezetünkben és erősítsük 
a mi szocialista felderít", v , 
tétünkéi, segítsünk neki , 
résen abban, hogy - - tör» , 
kiirtsa <1 nép ellenség -it 

Nem először vetődik ).-! 
lünk ez a kérdés, közveb-nü 
Tito és cinkosai árulásának leien 
lezése után Rákosi elviár- n«-v,-' 
meztel«-tt bennünket

«Más elvtársik fele t ■: , ; 
dést, hogy nem fenyegeti- - ,
jjártunkat is hasonló -- \ . 
történhetik-e meg velünk m;ni 
i jugos: Iónokkal, hogy - , 
vizet prédikálunk, bort ij,,;- . 
felelet erre kedv- elvtársai; - ■ 
az lehet hogy igen. mink t 
fenyegethetnek Uyn v--:-h< ; 
letérünk <i marxizmus-!-'ram.»m 
útjáról. Három hónappá - 
mikor Politikai fíi;otisi:-i-i„: 
szőr szögezte le batározatilvj -- 1
pontját a jugoszláv kérdi sl ; ,-t ,. 
sitollak a Politikai p,: - ■
jail, hogy legyenek' re ■ -- . r 
rájáhtm fojtsanak el e- 
kísérli’tel. mely a j -Is: «»fii« 
Szovjetunió szerepének i -h -»vár. 
sere, íyigy elhomályosít,:. - n- 
nyulna, mgv amely all -- e voir 
arra, hogy zavarja - - i--- a a/if- 
azt a: ősziül-- és 
szonyt, amely Pártunk:: - - cr.-z 
ftunk-it a f-elsznbadib, > - 
hoz. annak Kommunist ! /'•: * • 
hoz és nagy tanítónkhoz. X 
elvtárshoz fűz.

j^s Rákosi elviár. f«-III«»ta 
figyelmet arra !■ .

«nótánk is megvan a r. 
mik, hogy a burzsoá-n-i -ion-di: 
mus belopódzik soraink /, \
szabad elfelejtenünk, hogy 
szabadulást 2,1 cszt -mlö» 11» iy 
rendszer előzte mri). ; maga 
viniszki-irr. dent i propa-jzn a-ivr 
S hogy e rends: r ■■■lőtt rm-g (p 
penséggcl a magyar faji í-’nsőhb 
ség, a magvar szupremácia I- - 
t ina fertőzte meg a magyar n "- * 
zedékeket. öncsalás válni anj 
gondolni, hogy ennek a 
masnik már nincs iniradtái-.yi 
nincs szükség vei- sz-mi- szállni.
• A nagybudapesti pártiunkéi«me 
riusok értekezletén mondott h- 
szédélvöl. 1

Arra figyelmeztetik ezek a 
rok Pártunkat. hogy mi sem le­
helünk tétlen szcmlé'-ői s ■ j”" 
goszlá 1 esetnek : bennünket i-ö- 
BWgd az a veszély. hogv i el­
lenség sorainkba csempészi hitvány 
trockista ügynökeit: nckóiik isf«’> 
kell venni ez ellen a liarroi 

A harc az imperializmus Iror- 
kista ágensei ellen elsösorh.«n azt 
jelenti, hogv még jobban elnre- 
lyitjiik Pártunkban és eia'-sz ne 
pünkben a lángoló szeretelet fü- 
getlenségünk és szabavlsammk ■ 
tálmazója, a népek szabail-arlur- 
eának ulmul-alója és példaképé- 
Szovjetunió iránt.

Azt jelenti ez a harc. hogv na® 
jobban elmélv itjük surainktian 
prolelár-intenaci-vnalizmti- széllé 
mét. még kimélctienebb harc’ 
folytatunk a burz-«>(i-ri--■ , -?
mus minden árnvalata. minili-'-i*11 
radvánva ellen.

Azt jelenti ez a harc. hogy ll,!? 
tovább fokozzuk sorainkban a ^ 
tártalaj) odaadást és hűségéi Far 
inuk iráni. Rákosi elvlárs iwn« 
s Sztálin elvtárs ulmulalasá D 
vetve «agy őrizzük Pártunk 
ségét, mint a szemünk• ri%':-



SZARVASI ÚJSÁG

Mit mond a balsarok és mit mond a jobb

a szarvasi postáról
I P lfm. i;ilAn pnru>Ti n » • *le ifjú. talán éppen az álom 

11 üág rejlőkéin várod szerei mesed- 
I tó! levelet. avagy Te szövetkezeti 
[ jVi r.e/! mar a rseplő szá jánál nvá- 
I lazod a ceruza végét, hogy utána 

a posta a hirt messze vi- 
Idékre harcaid éred mén vét; Te új­

ságolvasó meg talán mar éhro- 
dezel e- szemedből dörzsölve az 

Iálmosságot dörmögsz: ...még mín- 
I nincs itt az újság? amikor 
I ezer és ezer kéz türgén mozog 
i már; válogatja, csomókba osztja 

a postás o levelek, újságok, f 
Ív.»iratok tömegéi, amelyek olda­
lairól megelevenedik távolban élő 
rokonod .ismerősöd, barátod ho- 

!ev.mléle. eféheii tárulkozik Pírig, 
nini \ isinszkij elvtárs halomra 

l dönti \ meri ka hangjának hazug­
ot. És tálán nem is gondolsz 

amikor meglátsz egv-egv 
a-'t. hogy sokszor az ö monká- 

mulik. hogy idejében tudj 
I I ’ közölni munkád eredménvé 
Irnás >kk.a.L akik talán éppen szór 
igosaii várják azt...

Amiről a zsineg beszél
EzekM a gondola tokkal lépjük 

szarvasi posta küszöbét. 
EM ind járt a faliújság ötiik szo- 
intünkbe. \z egyik cikk fejlécén 
liös'pcii <‘z áll: Reggel ** óra.
I Badarokban régen aláírással fö­

dj l*’n ülve ásitozik a hivatalve- 
Iz-íó. a róva toló m-eg valami ké- 

lapot böngész. A jobb sár ok­
iban és most a iá rí ássa! a rovar 
ItobLelosztó brigád tagjai osztják 

i kézbesítő brigádnak az anva- 
r<>t. * fis itt így is van. A rovar 

■t . Mdosztó brigádok már ál is 
Jpdták a kézbesítő-brigádnak a íe- 

U k fólvbiratok halmazát. Ezek 
tar rendezik is kerületenként.
-\ iUána megkapjad a levele- 

újságodat, folyóiratodat. JV 
két 3—3 tagú rovatai ó-elosztó 

rigód nemcsak számbaveszi és ki 
a levelek halmazát., hanem 

önkr-l iség csökkenteséért is ver- 
Ist- viz. Most a tavasszal kezdő 

•g a versenyt. És márciusban 
kertek sem zsineget .sein kö­

lt f^: jelzőt, de még csomagolópa- 
lp-rí sem. Felhasználják az érkezett 
idolétlkai: A kötegjelzőt megfor 
Bditják, ráírják a címet és úgy 
llovábífitják a küldeményt. Az ér- 
Itkczelt zsineget még összekötözik 
|es azzal kötik át a küldendő 
|»riyagot. Ezzel felére csökkentik 

<z uj zsineg felhasználását. Tá 
dv ,amig nem folyt munka ver 

eny ,január végétől júniusig, í 
[li'Tiap alatt, io gombolyag zsi- 
r *g fogyott. Ebben az évben f\ 

[hónap alatt 5 gombolyag, itt z 
[Kávai brigád áll («harcban» a Za­
jba)-brigáddal. Most a kávai-bri- 
[gá<l vezet. De az egész posta se 

az önköltség csökkentésében:
A posta levélbori tékáit felesbe ci- 

Önezik in» l*[ s a címzett így küld­
eti tovább, ami a levélborilék- 
kölLség au százalékos8 csökkentését 
jelenti. De részt vesznek az ócska- 
xasgvüjlésben is. Eddig 3 és fél— 
rnázsU gyűjtöttek, mert ’Salán 
majd ebből lesz egy épülő uj pos­
ta vasgerendája, avagy a paraszt­
nak boronája. Hiszen övéké a pos­
ta .övéké az ország. Ezért volt 

áruikor1 eltört a kézikocsi ten-

gelvtártoja. nem sopánkodtak, liá­
néin nekiláttak és megcsinál iák. 
mert a kocsi kellett és az ilver, 
kis dolgok nem mehetnek a mun 
ka rovására.

A kézbesitö-brigád
A kezbesitő-brigád felelőse 

I-endvai Pál, Hatan vannak Ok 
a selejt ellen $ harcolnak : a rossz 
levélbeosztást. a száll it „levelek,
csekkek. utalványok hibás, vagy 
hiányos kitöltését a múltba ha 
jitották. Mert becsület dolga, hogv 
a hibapont semmivé váljon. Ili 
smi a hibapiont a munka­
egységei is rontja. Egy hibapont 
3o munkaegységet fuj el. De ná­
luk nem fuj el, mert nem hagyják 
magukat. Sőt gyors utánküldés- 
•'•b az él költözőitek leveleinek 
tyors továbbításával a havi munka- 

t^ység elhagyja a tízezres számot. 
Pettendi János, versenytitkár is 
féltve őrzi a normalapok át. fis 
nem hiába. Xz utalvánvosztálv ver­
senyben all a csekk- és a felvé­
teli osztállyal, valamint a főpénz­
tárral. Itt ha mára "hivatalos idő 
letelt, egyként szólnak: öt perc­
cel meghosszabbítjuk az időt Igaz, 
ha valaki reggel véletlenül 5 per­
cet k esik a többiek az órára 
néznek. Énnél több nem is kell 
:negért.i.

A tervszerűség
\ csomagkiadó régen, munka­

körénél fogva, sokszor csak ási-' 
tűzött. A többi osztályon meg még 
arra is ügyelni/* kellett, hogy a 
bélyegző időnek megfelelő óra 
pontossággal legyen beállítva. V 
sok munka miatt bizony sokszor 
ez * csorbát - szenvedett. Ezen is

segítettek: X bélvcgzől'orditást ma 
már a csomagküldő csinálja, ö 
állítja be óránként pontosan a 
bélyegző keltét.

• • • Kapcsolom... adom..
l-ehcl .hogy éppen igazságtala­

nul mérgelődsz a telefon hi vas­
nál- amikor bent vagyunk a te­
lefonközpontban. Komidesz Mar­
i-ót ül a kapcsolónál.

kapcsolom... adom., mással 
beszél, jegyeztem., —' De be­
szeljenek a számok. Egy nap /too 
helyi, öo interturbán. ->8 érke­
zett, *>? átvivő-kapcsolás. S mind 
ehhez délelőttönként kisegítés 

Margit mögött a távirőgép kat- 
tog. fasnadi Emil figyeli 3 M„r- 

- jeleket, Jön a távirat, hozza 
» hirt: Ifi Balatonfőldváron na­
gyon szép minden, jól érzem ma­
gam. Kord mész postás. Bizony ez 
előtt a táv iratok emigy szóltak 
itt találkoztam B. gróffal, ölel 
szerető konteszod. Lili... X num- 
k,-d»érl öt százalékkal leszállítani. 
X. gyáros.. 5o kilo szalámit kitti 
jelek X bankigazgató. És erre gon 
dóinak a postások is. Ezért ver 
smyeznek. ezért csökkentik azön- 
köllséget, ezért néznék az érára, 
ha valamelyik szaktárs megkésik 

ezért tudják meg öl perceni a 
hivatalos időt és hallgatnak utána 
szemináriumot. Ezért lehetett má­
jusban »00 forint nvereségrésze- 
„sedést is visszafizetni az fizem- 
nek. amit ők maguk Kalocsai Ist­
vánnak adtak. És nem is csoda, 
ha a szegedi körzet élén járnak. 
amikor olyan emberek vannak 
köztük, mint Ágotái Ede hiva­
talvezető és Kalocsai Pista élmim- 
kás élvtársak. _/_/

ŰCM&si tO-l/sáb-kkéfrízá'HClfr

Az Orvos-Eeészségügvi Szakszer 
vezet békésmegyei csoportja júni­
us 18-án délután 3 órakor 
Szarvason tart diszgyülés kereté­
ben orvosi továbbképzőt,

Br. IJámory Arthur egyetemi 
m, tanár Szegedről a . vésve beteg­
ségei -vei kapcsolatban, dr. Salacz 
Pál egyetemi m. tanár Budapestről 
szülészeti kérdésekről tart előadási.

-zí előzi még a szokásos politi­
kai beszámoló, amit a központi 
kiküldött fog előadni. Ünnepélyes

keretek között dr. Faragó Mór 
szarvas íorvos részére az Aranv 
diploma -t fogják átadni ugA'an- 
ezon a gyűlésen,

1 ek in tettel az üg\ jelentőségé­
re erre a gyűlésre nemcsak a 
szarvasi járás orvosait hívták mea 
hanem az egész megye területéről 
nAgy érdeklődés nviIvánul meg az 
orvosok részéről. Külön autóbusz 
indul délután 2 órakor Gyuláról, 
mely a csabai, kondorost és Csa­
ba estid i orvosokat is útközben fel 
fogja venni.

Ma már nem alkalmazható
minden fenntartás nélkül...

igflS. áprilisában K. J. és Gv, 
őrsödi lakosoknak házasságon kí­
vül gyermekük született. A gyer­
mek menheíyre került. Az ille­
tékes hatóság gondozási és ruhá­
zati költségek megtérítése miatt 
pert indított az apa, ellen. Az 
ügyet a szarvasi járásbíróság tár­
gyalta.

Bt- Faragó Jenő bíró. aki az. 
úgy ben Ítéletet hozott, a tartasd ij 
megfizetésére nemcsak az apát kö­
telezte. hanem az anyát is, mert 
mint az indokolás mondja: A 
nők a férfiakkal egyenjogtisitva 
lettek . . . I gvanosak eg ven iá mun-

kakörben egxenlő díjazásban ré~ 
szesülrrek ... Ilyen körűimén ven 
köpött ma már nem alkalmazható 
az 19^6. évi tizenkilencedik tör­
vénycikk minden fenntartás néL 
fül. Indokolt, hogy az am. olyan 
arányban járuljon a költségekhez 
amilyen arányban viszonvul kéré­
seié az apáéhoz.

Bár az illetékes ügvész merev 
sége az ügy iIvettén való vég­
rehajtása elé akadályt gördített, 
de nem kétséges, lír^rv ezen elvi 
jelentőségű bírói ítélet megfelelő 
1 igyelemre számit litt t,

Strand-megnyitó
Ha vidéki téved Szarvasra, nem 

tud be-tel ni a táj szépségeivel. Rü­
hm ősképpen lebily cseloen szép 
a körösparti részlet: Nx ugat felől 
az Erzsébet-]igét. évszázados fái 
susognak. Észak Avugat irányban 
jxviig a Pepikert exotikus növé­
nyeivel. fáival ejti rabul a láto­
gatót. És ott csillog előttié a

A gépállomás fegyver
a fala kizsákmányolói. 
a kulákok elleríj

A szarvasi határban r ■ , i
aratáskor sutba dobják Q F6QI ITiOuSZOrf

Mint a#:g ember a fejét, úgy 
l érátj3 kövér kalászát a gabona­
szár X millió és millió kalász, 
tompán verődik össze a futó szél­
ben. A napfényben itt-ott már 
szűkülő szál is ragyog. Az egész, 
tájon öröm fény úszik ... X dűlők 
végén ingujjra vetkőzött parasztok 
állnak, kezűkben kalászt morzsol­
nak össze, hogy utána szemük­
kel simogassák végig a határt. 
Majd körüljárják a táblákat s 
ahogy itt-ott összetalálkoznak: 
napégette karjuk föllendül és 
bütykös ujjaikkal . hol a búzára, 
hol a kukoricára mutatnak ... ,

...Gazra vágjuk
X kukorica közül a gyojnirtó 

kapák még meg sem pihentek, 
már is a betakarítást tárgyalják. 
A szempergés csökkentéséről van 
szó. Évszázados szokás szerint a 
szarvasi határban eddig a gabonát 
fekvő rendre vágták, ami éven­

ként többezer mázsa, szemmel rö­
vidítette ma: a kamrákat, X kasza 
takarója is szemet vert ki meg 
akkor is pergett a szem, amikor 
rendre hullt. Meg hát az igv ké 
vébe egyenlőtlenül összekerülő ka 
lászok közül kicsüngök a bordás­
nál is odaverődtek és igv sok szem 
kárba veszett. Mi>st ezt a módszert 
akarják sutba dobni: az álló gaz­
ra. akarják vágni a gabonát. Igv 
■1 százalék szemet takarítanak meg. 
X múltban erre nem gondoltak. 
Minek? Az ország az uraké volt 
t— övéké csak a munka! Xfcjst 
polig övék az ország s a munka 
gyümölcse i\ S a megtakarítás 
sál — saját erejüket növelik.

Tiz nap alatt...
Az aratást viaszétésben meskez 

dik és tiz nap alatt már kérész 
tok be kell állnia nz egész ha­
tár gabonájának. S utána öt nap

líOzácia tagjai sacábál a vzaksxiwczcl

Gyurik Jánost és Gyúrásán Istvánt
A Szállítási és Közlekedési Mun­

kások Szabad Szakszervezetének 
szarvasi csoportja kizárta tagjai 
sorából Gyurik Jánost és Gyuri- 
csán István tagokat, mert szak- 
szervezeti tagokhoz nem méltóan 
viselkedtek, a kocsmában részeges- 
k ed lek, garázdálkodtak, ezenkívül 
~ Párt vezetőségét is megsértették.

Bár többször figyelmeztették őket, 
hogy változtassák meg magatartá­
sukat. erre nem voltak hajlandók. 
Nem lehetett tovább tűrni, hogy 
a szervezett dolgozók becsületét 
bemocskolják, szakszervezeti ta­
gokhoz nem méltó viselkedésükkel, 
így a szervezett dolgozók soraiból 
el kellett őket távolítani.

múlva asztagba, kezdik hordani, 
hogy a csépiés menjen, mint _ 
karikacsapás. Tiz napra rá pedig a 
maktárakban kell pihennie a ga­
bonának .hogy majd a malom­
kövei közül kikerülve foszlós cipó 
süljön belőle. De már a jövő 
évre is gondolnak: Augusztus el­
sején egyetlen darab tarló sem 
feketéiket a szarvasi határban.

Dűlő dűlővel, egyén 
egyénnel versenyez
Ezt persze nemcsak elgondol 

Iák ,hanem pontokba foglalták 
verseny-szerződéssel biztosítják, 
hogy igy is lesz! Csipkársoriak"a 
Hossz usoriakat, Galóhalmiak a 
Bobvoyliilőieket. a Kantkovics- 
majeriak pétiig a Lengyel-pusz­
tai hat hívták ki versenyre. Be ott 
van Babeoz Pál. aki egyéni ver­
senyre hívta Kiszelv Jánost, a aö 
holdas Keresztes István pedig a 
i í holdas Fehér Antallal állt ki 

gátra . Valamennyien tudják, 
hogy ezzel a dolgozó nép hazájá­
nak gazdaságát, a. saját, gazda­
ságukat gyarapítják. Ezért néz­
nek végig a. búza. a kukorica táb­
lákon. (—e i)

Körös vize, melynek csendes tük­
rén csónakok siklanak és élve­
zik hite vizét napi munkájuk 
fitán a dolgozók.

X Köröspartján strandot épí­
tett a község. melv tavai» nyáron 
öltött uj ruhát a háború zivatara 
után, 8 a téli zárt helyiségek !>•■- 
lyett most ismét a természet es„ 
dás szépségei felé kívánkozik az 
einbttr, Ezért is válik minden rsvár 

‘lején a körösi strand megnyitása 
ünnepélyes aktussá a szarvasiak 
számára. Így volt ez az idén is. 
multhét szombatján. Sót különö­
sen most, amikor már nem a, ki 
tallságoeok tulajdona, hanem a 
dolgozóké.

«*»»to**4**m*«*«*»

Orvosi jubileum
Br, 1 aragó Mór szarvasi orvost 

5o éves orvosi működése elismeré­
séül a budapesti orvosi egyetem 
aranyoklevéllel tüntette ki. Xz ok­
levelet a szarvasi egészségügy i szak - 
szervezet ünnepség keretében adja 
át a jubiláló orvosnak. Xz ün­
nepségen. melyet juntos 18-án. dél­
után 3 órakor az Árpád díszter­
mében tartanak, az egészségügyi 
szakszervezet országos központja, 
valamint a megyei orvosi kar is 
képviselteti magát.

»038/19/(8. Szarvasi járásbíróság.
Árverési hirdetmény
Br. Král Márton javára utó9, 

június sí-én délelőtt 10 órakor 
1. II. 110/1 szám alatt bírói ár­
verésen eladatnak billiard asztal, 
asztalok, borkút, kanapé és egvéb 
ingóságok. 1/eg alacsonyabb ár a 
kikiáltásnak •> '3 része.

Skorhi sk. végrehajtó.

Iskolaavató Ünnepség

irl

Az ezüstszőlői általános iskolák 
munkaközössége június 19-én, va­
sárnap délelőtt tartja iskolaavató 
ünnepségét a Hertelendy-majori

í Endrődi-ut) iskolában. Ez alka­
lommal osztják ki a tanulmányi 
segélyeket is. Avató beszédet mi­
niszteri kiküldött mond.

fii



SZARVASI ÚJSÁG

HÍREK
— Puskin ünnepség. A szarvasi 

V AOSz június to-én délután ren 
(lesett ünnepséget az orosz nép 
nagy szabadságköltőjének, Puskin- 
nik 13o. születési évfordulójának 
emlékezetére. Az ünnepségen em- 
téktanulmányt olvastak fel, vala 
mint szavalatok hangzottak el.

— Sportpálya avatóünnepség. 
gépállomás sportpályájának pün­
kösdre hirdetett s az esős idő mi­
att elmaradt avató ünnepségét ma 
délután 4 órakor tartják meg.

— Minap. V Magyar Nők De­
mokratikus Szövetsége szarvasi cso­
portja junius I ||-éti. vasárnap 
délután 1 órakor a MDP 1. sz. 
alapszervezetének székhazában 
napot tart.

PÁRTH1REK
— Rendkívüli taggyűlés. A Ma­

gyar Dolgozók Pártja szarvasi vá­
rosi szervezete szombaton, junius 
iS-án este 8 órai kezdettel rend­
kívüli taggyűlést tart az Árpád- 
szálló emeleti nagytermében. A 
tagok megjelenése kötelező.

— Pártnap. A MDP község­
ház i alapszervezete kedden dél­
után 4 órai kezdettel tartja szo­
kásos pártnapját a községháza ta­
nácstermében.

Anyakönyvi hírek
Születtek: Balázs András és Ko­

vács Anna fia András János, 
Kriska Pál és Podtoi Mária fia 
Pál, Bárdos Antal és Szálai Judit 
fia Ferenc Béla.

Házasságot kötöttek: krnák Mi­
hály Tomka Judittal, Bárány Mi­
hály Belopotorzki Judittal.

Elhaltak: Radó Sándor 3~ éves 
Széli Sándor 69 éves, Tisljir Já- 
nosné Paraj Zsuzsanna 76 éves ko­
rukban.

A szerződéses termeléssel be­
vetett terület mentesül a beszol­

gáltatás! kötelezettség alól
A folyó gazdasági évben kö­

ltött termelési szerződések 
egyik pontja az, hogy a szer­
ződéses termelésre lekötött te­
rületek mentesülnek a beszol­
gáltatás! kötelezettség alól. A 
földmívelésügyi minisztérium 
rendeletében ez 9 kikötés ter­
mészetesen érvényre jut. mert 
a szerződéses termelés terü­
letét mentesíti a vonatkozó 
rendelet a beszolgáltatás alól, 
ezzel a dolgozó parasztság a 
szerződésben megállapított 
előnyös feltételeket valóban 
élvezi is,

A rendelet I. 5. paragrafu­
sának c) pontja úgy rendel­
kezik, hogy a termelési szer­
ződésre lekötött szántóterület­
re eső alapkötelezettséget lo 
kell vonni a földadó alapján 
kiszámított term én v beadási
aiapközetezetls égből.

A rendelkezés azonban a 
továbbiakban kimondja azt a 
13. paragrafus 5. pontjában,

között megfelelő igazolások 
egyidejű felmutatásával a 
községi elöljáróságnál be kell 
jelenteni a termelési szerző­
déssel lekötött szántóterülete 
két, hogy azt a beszolgáltatás 
alól a fentiek szerint mentesí­
teni lehessen.

Ezen a téren a szövetkeze­
tekre az a feladat hárul, hogy 
a szerződésbe bekapcsolt tér 
melók előtt ismertesse a fenti 
rendelkezésnek ezt a részét és 
a termelők június 7—20-ig tér 
jedö időben ezt a bejelentést 
a községházán meg is tegyék,

A szövetkezetek ezt a ren­
delkezést gyűléseken," faliújsá­
gon, esetleg dobszó útján is 
ismertessék, mert a termelők 
részére ezáltal biztosítják a be­
szolgáltatás terén nyújtott elő­
nyöket.

A szövetkezet vegye fel az 
érintkezést az illetékes közsé­
gi elöljárósággal a termelők 
részere nyújtott előnyök biz to-

hogy június hó 7—20. napja J srtása érdekében.

Olaszország-Magyarország i:i fi:i)
Budapest, Megyeri út — Vezette: Evans (angol)

A hatalmas iramú mérkőzést a 
második félidőbe!« helyzeteink 
alapján gólokkal kelleti volna meg­
nyerni. Csatáraink azonban kapu 
előtt lehetetlenek voltak. A ma­
gyar csapat ideges voll, az olasz 
válogatott gyors, küzdőképes el­
lenfél. A csatárainkon múlott.

hogy nem nyertük me. 
kőzést.

A ihagva 
Ilenni. Borzsei,

mer-

Xz óla

atban j

asz. csapatból 
gyes. Amadéi u> 
kitünően.

Gól lövők: Car
Deák.

ne-
'Z'.-tt
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BÍRÓKÜLDÉS
NB ill-as.

Gyula—- Alber tirsa: Szarvas, 
Békés—Szarvas: Filyó, Agyag­
ipar—Endröd Bárányi, B. Vas­
utas-Jászberény (Mez öber eny­
hén) Kristóf, Kovácsháza Sar­
kad: Bélán.

1. osztály:
Gyulavári—Kevermes: Mi-

lyó, Kondoros—Vésztő: Vozár. 
M. bánhegyes -Nagyszénás: 
Gáspár, Medgyesegvháza-Kun- 
ágota: Gyarmati, Orosháza 
Szén te tornya: Rátfai.

I b. bsztály.
Szeghalom - Gerendás: Szűcs, 

Végegyháza—Mezőtúr: Takács,
Medgyesbodzás—Endrőd 11.

Kunos, Gyula 11.- Szarvas: Síé- 
fanik, Dombegvháza l • "
Csíki. 1

il. osztály.
-Mezömegye:BM SE — Me z omegyer: Szi'a 

si, Újkígyós 11. - Doboz: Var­
ga, Gyulavári 11. -BSzSF. i;j 
dr Török, B. Agyagipar-Két. 
egyháza: Simon ß. Vas. 
utas II.—Gyula Hl Gvc-rtyí. 
Kevermes 11. -Almáskami'ás-' 
Pető, Nagykamarás—Medgyes. 
egyháza: Bai, Kovácsházi ‘y. 
bán hegyes: Rigó, Kisdoaíegj-'. 
háza - Medgyesbodzás. Kör­
mendi.

bánhc-

Idén is terményben fizetik ki 
. az araié- és cséplőrészt

A cséplési és aratási munkálatok 
lőkészitése megyeszer te megin 

dull. A megyei DÉFOSz szervezet 
Hasította a kfizségi alapszerieket 
hogy a dülöLiziosi kar a gazda­
jegyző és gazdasági felügyelő be 
vonásával tervszerűdtse a csépié 

k. illetve az aratás megszervezi 
t. A DÉFOSz a jelentkező mun

Folynak a cséplési előkészületek
A cséplési munkálatok megszer­

vezése érdedében a cséplési ellen­
őrök, a dülőfeíelösök és a Füg­
getlenségi Népfront helyi szervei 
megszervezték a községek feltérké­
pezését. A munkák során az egyes

folyamán a cséplési munkák admi­
nisztrációjának ellenőrzését is
közönként átvizsgálják és azt 
nyomtatványokat rendszeres idő­
éi knőrzik .hogy valóban annvit 
jegyeztek be a nyomtatványokra

dűlőket beosztják és az egyes csáp- mint amennyit a gazda a csépló-
ogépek üzemanyagéi látását is. igy 

biztosítják azt, hogy a dolgozó 
parasztság gaiionáját időlien csé­
peljék ki.

A cséplőgép-ellenőrző bizottsá­
gok egyúttal megkezdik a cséplés

géphez szállított. X cséplési ellen­
őrök nagyrésze dolgozó paraszt é 
ipari munkás lesz — így bizto­
sítják az erélyes védekezést a ku- 
íákok csalásai ellen.

A vasárnap megindult esőzés nyomán
még jobbak terméskilátésaiok

A néhány napig tartó meleg, 
Száraz időé — amely lehető vi­
tet te a vetésápolási munkák 
elvégzését: a kapálást és gyom­
irtást — vasárnap újra felvál­
totta az egész ország területére 
hulló csendes, áztatójeUegű eső. 
Az elmúlt 24 órában legtöbb 
esőt az északi megyék kaptak, 
amelyek eddig aránylag kevés 
csapadékot jelenteitek. Eger­
ben 39. Mátraházán 38, Mező- 
keresztesen 35. Farkasgyepiin 
35 nun esett. Kiterjed* esőzés 
híre jött a Tiszántúlról is. Jász­
apáti 26, Debrecen 18 mm-t je­
lentett. Júniusban eddig lehul­
lott csapadék mennyisége (va­
sárnap estig bezárólag) máris 
meghaladja .a kéthetes átlagot, 
sőt a* ország számos vidékén 
máris 'Üöbb esett, mint egész 
júniusban szokott. A Diinántu- 
Icm Smnogyszob községi>en 64, 
Barcson 63. Kaposvárott 30, 
Keszthelyen 42. Magyaróváron 
30 Pécett 40, Szömibathelyen 30

mm esett
Még jobbak a fisapadékercd- 

mények az A!földön. Köj’össza- 
kálon 87, Izsákon 8ő, Tarra ion 
8Ü, Püspökladányban 70, Tisza 
becsen 57. Turk evén 57, Békés­
csabán 35, Nyíregyházán 4 
Debrecenben 36, Egeiben és 
Gyöngyösön 60 mm a júniusban 
leesett eső mennyisége.

A i3-i esőzések tovább javí­
tották ezt a kimutatást — ter- 
piéskiUtáeeokkal együtt, őszi es 
tavaszi gabonákból az esőzések 
hatására most inár igen jó ter- 
mést várhatunk, még kedvezőbb 
a helyzet a kapásbknál, melyek 
kitűnő termést Ígérnek. A burgo­
nyát a legkedvezőbb időben, vi­
rágzáskor érte az eső, & a nö­
vény rekordtermést Ígér. Igen 
iák a 'terméskilátások a kuko­
ricánál, cukorrépánál, az ola­
jos- és rostnő vényeknél is. To­
vább javult a gyümölcsfélék 
helyzete ás-

Az esőzés tovább tart.

Elvállalókat csoportokba osztja és 
amelyik községben esc lieg imm- 
kaerőtöbhlet jelentkezne, azt egv 
immkaeröbiúnnval rendelkező köz-

csoportocitja at. Az aratási
munkálatok folyamán minden ara 
lómunkásnak — mint lavalv — 
szerződést kell kötni munkaadó­
jával akkor is, hogyha mindössze 
idénymunkáról van szó.

Az aratási és cséplési béreket 
kollektive állapítják meg, azon vál­
toztatni nem lein t és azok betar­
tása felett a ßfiFOSz szervezetek 
örködnek. Nagy szerep jut a csép­
lési munkálatok ellenőrzésében a 
cséplési biztosoknak, bizalmiaknak
és gép vezetőknek. A Mezőgazdasági

Igazgatóság köziemén ve szerint 
mint tavaly —- az idén is nyom­
tatványokat rendszeresilenek, ame­
lyek felhasználásával a cséplőgépek 
munkája és a kicsépelt buzamenv- 
nyiség áttekinthetőbben t Ilen- 
őrlzhető. \ megyei DfiFOSz 
ezzel kapcsolatban közleményt 
adott ki, amelyben felhívja a dol­
gozó parasztok, bérmunkások fi­
gyelmét arra, hogv az arató- és 
cséplőié-.-ekel az elterjedt rémhí­
rek ellenére nem pénzben, hanem 
terményben fizetik ki. X rminká- 
sok az általuk elcsépelt, illetve 
learatott búzamennyiség egv bizo­
nyos hányadát kapják fizetésképen.

Ifi bajnoki:
Dombegyháza -M. 

gyes: Csíki,
Ifi bajnoki döntő:

Észak—Ke'et Kondoroson
Szaffián, június 16-án.

Június 19-én Békéscsabán Ke­
let -Dél: Simon.

m

TEMTK lll-Kondorosi fii 
3:2 (0:1)

Tótkomlós, ifjúsági csoport- 
selejtező — Vezette Kunos

Vz Isó félidőben nej 
gar.í a komlóéi csapat é 
rostáknak sikerül im-_ 
vezetést. Fon!ülds otá 
kundorosiak iáníadnak, 
vélik a gólok szárnál. 
i5 |>cr<ben óriási lendü 
a hazai csapat. gvor> «■; 
ban elvet o góllal nm 
kózósí. Kunos jól

A bt, 
rozatlf 
és az 
utóbbi
más g;
Másfél
Külüg;
egy he
a zár
szovjet
— «ót
szög g
gére,
kölendi
aiapvet
egész s
szepten
lapítja!
időponl
a tárgy,
linben
oldják
közötti
latok,
kének é:
lin beiv
képpen
téri! az, 1
podtak
merték .
követeiét
btvgv a 1
sernek <1 
állapodó 
tervezeti

..Hogy holnap a felkelő nappal

Mar éjfélbe hajlik az kló s mttg 
fény szűrődik ki a szarvasi 
DÉfOSz i rod ahelviségéböl. Vagv 
üzen vannak az asztal körül. Az 
arcokon a jövő gondjai ülnek. 
Május van .de már augusztus is 
szóljak er ül. 1 sneerői a jelennek, tk1 
á jövőbe is látnak.

Úgy látszik, 
még ott sem alszanak

Nem elég - — magyarázza 
az egyik —, hogy a kukorica kö­
zül a gyomot jól kiirtjuk: előre 
kell látnunk a cséplő szájáig, a
tarlóhántásig.

Papír, ceruza kerül elő és lassan 
nőnek a sorok — megszületik a 
terv: Minden héten összehívj uk 
a dülőbiztnsokall) s a 'mindig soron

filléres hirdetések
Hossz usoron 4oi szám alatt 3 
hold here kaszálásra eladó.

szárnyra kapjon
lévő kérdéseket megbeszéljük. 
Minden bélen vasárnap délelőtt 
szemináriumot tartunk . . . így be 
szél a terv. S kuziivn az egyik 
kjnyilja a könyvszekrény t. elővesz 
egy könyvel és egy szeniin.jrimi 
füzetet: Ezeket kell megszerettet­
ni : -százezrek kenyerévé lenni. 

Gseng a telefon. \ Pártból,
kóunnuniti ák pártjából telefonál­
nák. ....Junius 6-án 10 helyen

Eladó Kákán 3 hold here. Ér­
deklődni : IV. kér. 1. sz.
Eladó
kér. Is

egy bőtejü fejőskecske I.
072. Vargánál.

Singer férfi varrógép eladó III.
kér. 228. szám alatt.

KOSSUTH MOZGÓ
Junius 18, 19. és 20.
Lengyel film

Utolsó állomás
(Milliók a náci pokolban)
Junius 21, 22. és 23. 
Angol film
Monte Crlstó asszonya
Dumas világhírű regényé­
nek filmváltozata

SZARVASI ÚJSÁG
demokratikus hetilap 

Főszerkesztő; Birkás Imre.
Felelő« szerkesztő és kiadó: Varga Dczsfl 

Főmunkatársi Cserei Pál 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Szarva,, III. Szabadság-út 115/2 

Telefonsáéin; 8.

biztosba:
periig n« ;
nem azik
mellett
lástőrtén
lemmé

Tudót 1

egyezni
tulajdon
ezelőtt

csanak le

megindít a

tárgyaim

rncLTi
nvuffati
tartása
lógható
iveket egv

dokolá
Kg>be\'ágo
amelynek
nagyobb a
York Her:

előtt abba,
néni siet tu

tartunk kisgyülést . I\>ln;n Anti 
leteszi a kagylót: l Azv 'ais/ik ott 
is ébren vannak az elv társak — é? 
mosolyog hozzá. Majd hóiul: kához 
kap: Hó! el is felejtettel:: mon­
dán i. hozv a kultiirgárdank í- ki­
megy a kisgyülésekje . ..

Szálljon dülőröl-dülőre..
A terv persze nemcsak a közel- 

jövőbe néz, a távolba is tekint: 
Szól a szövetkezésről, a douwnt 
embereknek arról az erejer«1- 
amely a közösségben rejlik s nw*? 
egyedül képes megszüntetni aienn 
íier ember által való kizsákná- 
nyolását. egyedül képes megolégr- 
detlé, ram elité tenni minden dol­
gozol.

-Az asztal fi okba kerül a P3" 
pír, ceruza, megcsörren a kuk-' 
leiemelkedünk ültünkből, wfí 
egy cigarettát sodornak és viia- 
dúlnak hazafelé, hogy holnap 
felkelő nappal u terv megeleven«1' 
jen, szárnyra kapjon és a szent’ 
andrási határtól kondorosig szál 
jón dülőrót-dülöre és belőle 
dogság szülessen minden dóig#11 
paraszt házaláján . . ■


